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Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak :
liiósz. évre . 8 korona. — Félévre . -t korona.

Negyedévre . 2 korona 50 fii!.
Egyes példány ára 20 fillér.

Szeretet-béke.
A/l szoktuk mondani, hogy nincs 

ember hiba nélkül, mert mindegyikünk­
nek, megvannak a maga gyarlóságai, 
tökéletlenségei, melyekért alázatosan 
elnézést kérünk. Magamagát csalja meg 
az, ki azt hiszi, hogy nem olyan mint 
a többi, hanem ment a gyarlóságoktól,

A mi az egyes emberről áll, ugyan­
az mondható az emberek összességé­
ről, a társadalomról. Sőt azt lehet mon­
dani, hogy a társadalom az egyesek hi­
báinak conglomeratuma. Vannak hibák, 
melyek szembeszökők, vagy ha nem, 
akkor következményeikben megdöbben­
tők.

Ha a mai társadalmat szemügyre 
vesszük, bizonyos elégedetlenséget ve­
szünk észre, mely eleinte csak mint 
csira mulatkozolt. később mint cserje 
jelentkezett, ma már mint számottevő 
fa áll előttünk, mely fölött elmélke­
dünk, hogy miként fogunk e növény 
ellen védekezni.

Az emberek ezen elégedetlen han­
gulatát közösen szocializmusnak nevez­
zük. Az emberek elégedetlenek egyrnás-

Bátr-várfh Gyula
felelős szerkesztő.

sál szemben ; érzik, hogy egymáshoz 
való barátságos, szeretetteljes viszo-! 
nyolc megbomlott. Keresem lélektani 
okát ezen megbomlott viszonynak ? ! ..1

Mindenki tudja, érzi, hogy mily 
fontos szerepet játszik az ember éle-; 
lében unnak kedélyvilága. Ez befolyá­
solja szellemi és testi életünket; irá­
nyítja gondolatainkat, lelkesíti szavain­
kat és a tettek mezejére vezérel. Bol­
dogok azért azok, kik jó kedélylyel cli- 
csekesznek. Másrészt nincs nyomasz­
tóbb és elviselhetetlenebb a rossz ke­
délynél, mely elszánttá teszi és végze­
tes dolgokra képes vinni az embert.

A mai társadalomnak egyik hibá­
ja - és ez a szocializmus csirája — 
hogy megromlott az emberek kedély vi­
lága, amennyiben azok elkeseredettek,

I elégedetlenek ! Honnan ez ? Ez onnan 
van, hogy az emberek nem tudnak 

! egymással bánni, vagy mondjuk ki, 
rosszul bánnak egymással.

Mily rossz hatást idéz elő, ha 
igazságtalanságot tapasztalunk ? Az el­
nyomott ember, kinek nincs meg lelki 

1 egyensúlya, ereje, bosszút forral, mert 
minden actió reactiót szül. Nem bizo- 
nyitja-e ezt a mindennapi élet ?

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Igmándy-utcza 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
Nyílt-tér garmond sora 40 fii .

Nem szül-e rossz vért, ha az igaz­
ságot nyers, durva alakban éreztetik 
velünk V Az elégedetlenség okozója a 
társadalomban az elnyomatás gondola­
ta volt, mert az emberek nem bántak 
embertársaikkal a szeretet módján, ha­
nem az alárendeltséget, a szolgaságot 
nagyon éreztették. Nem szabad azt gon­
dolnunk, hogy csak a tanult, kényes 
ember bir finom érzéssel. Megtaláljuk 
azt a műveletlen osztálynál is, mert 
ezt a jó Istentől örököltük emberi mél­
tóságunkkal, mely elvárja megbecsülte- 

1 lését.
Nincs tehát más orvosság e sebre, 

minthogy az emberek bánjanak egy­
mással emberségesen, jól. Ez volt egy 
szálezi sz. Ferencznek leghatásosabb 
fegyvere, melylyel meghódította és bá­
mulatba ejtette egész századát.

Mindebből csak az következik, 
hogy nem fogjuk megoldani a szociális 
kérdést lényegében is, és megteremteni a 
a világboldogitó békét, ha nem gyó­
gyítjuk a bajt forrásánál, ha nem tart­
juk be a második legfőbb parancsot : 
,, Szeresd felebarátodat, mint tenmaga- 
dut.“

Harangozna^.
Irta : Bállá Miklós.

Harangoznak az alvég! toronyban 
Az alvégen egy kis házban halott van 
Kósza szellő azt suttogja az ágnak : 
Nein kell hinni a mostani leánynak ! .

Húzzák, húzzák az aIvégi harangot,
Kósza szellő szerte hordja a hangot,
Vidd ol szellő, röpülj véle messzire,
Minden legény hadd térjen az eszére I . . .

Engem is már nemsokára temetnek,
Jól tudom, hogy hamar el is leiednek ! 
Húzzák meg majd a kis templom harangját, 
Kósza szellő hadd vig\o el a hangját! . .

Messze, messze, magas hegyek aljában 
Kiesi ház áll, sok nagy között, magában ; - 
Ott valaki mégis, mégis akadna,
A ki engem talán mégis siratna

A ü i v a.
l’s legördült a függöny Az utolsó elő­

adásnak vége volt, a legutolsónak, a bucsu- 
tilöadásnak, melyen a közönségtől elvált két 
évtized leghíresebb és legjelesebb hangú 
énekesnője a bálványozott Cornelia.

Két éve, hogy elvesztette hangját, több 
éve pedig annak, hogy elvesztette üdeségét, 
fiatalságát. S érezte, hogy a közönséget már 
nem tudja lebilincselni úgy, mint azelőtt, 
nem uralkodik a nézőtéren. Igen, két éve 
már, hogy múltjából élősködőit és a közön­
ség elismerése és tapsvihara, mely ha meg­
gyengültén, most is végig zúgott a házon, a 
múlt dicsteljes napjainak szólott.

És a jelen ? Az már nem volt dics- 
teljes többé. És éreztették is vele kritikusai, 
kik mindinkább sürgették a 20 éves jubiláns ; 
előadást, mely betetőzésül és befejezésül szol­
gálhatna a művésznő pályájának.

A diva végül engedett jő barátainak, | 
kik tisztességes visszavonulást határoztak el 
számára. Egy fényes búcsú előadás lett ez 
a visszavonulás, melyre a hölgyek estélyöl 
(özekben s az urak feketében jelentek meg. 
A közönség helyeihez felemelt árakon jut­
hatott és mégis megtöltötte az egész néző­
teret. Az ezüst es zöld babérkoszorúkat, 
csokrokat, virágkosnrakat, ajándékokat tuczat 
számra adogatták fel neki az orchesterből 
es volt rengeteg taps, mely minden enekét 
megujráztatta. A közönség újra de utoljára 
lelkesült a művésznőn, ki azonban nem volt

művésznő többé s csak a mult adózását 
rótta lo a közönség talán azért is, mert nem 
keilend többé rágódni a díva csekély értékű 
jelenén.

S legördült utoljára a függöny. Még 
egy taps zúgott át a házon, melyre már 
nem húzták fel a kordinát és a közönség 
kötelességének teljesítése által inegkönnyebül- 
ve kihúzódott a színházból. A művésznő pe­
dig ott állt a hamis falak, a közelről pisz­
kos szürke szinti díszletek között koszorúi 
és virágjai közepette s úgy vélte, hogy most 
mikor elbúcsúzott a színpadról, a közönség­
től, elbúcsúzott az — élettől is.

Oh, mert megszokta az ö közönségét 
és ezeket a pókhálós falakat a szürkére má­
zolt díszletekkel s csak most látta, hogy e 
szürkére festett vászondarabokhoz hasonló 
szürke az ő élete . . . Ezeket kicserélik ha 
elkoptak, hue, felváltják őt is. Tépelődik, 
kesereg, ajkait összeszoritja. egész testében 
remeg, kétségbeesik s ott áll a színpadon, 
mint a ki legkedvesebb halottját siratja. És 
az igazgatónak kellett odajönnie, hogy Isi­

ikét mardosó tépelődéséből magához térítse.
Drága Cornélia itt nagy a légáram­

lat s te meghűlheted magad. Jer siessünk a
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Behívják a tartalékosokat.

A hadügyi kormányzat a magyar kor 
manynyal egyelértőleg elhatározta, hogy a 
tartalékosokat a íogyvergyakorlatokra a var 
megyék és városi hatóságok megkerülésével 
közvetlenül fogja behívni.

A honvédelmi minisztérium már felszó­
lította a hadkiegészítő kerületi parancsnok 
ságot, hogy a behívó leveleket a tartaléko­
sokhoz postán küldje el. A behívókat aján­
lott szolgálati levélben térti vevénynyel kül 
dik el a tartalékosoknak. Minthogy a véderő 
utasítás nem törvény, hanem csupán a had 
ügyminisztérium által a honvédelmi minisz­
tériumokkal egyetcrtőleg kiadott rendeletek 
jellegével bír, ennélfogva valamely ad hoc 
változtatásának semmiféle törvényes akadály 
nem áll útjában.

A véderőtörvény is csupán annyit mond 
a tartalékosoknak behívására vonulkozolag, 
hogy annak a katonai hatóságok vészéről 
kell megtörténnie.

A hadügyi kormányzat az említett eljá­
rást tehát csak ideiglenes szükség rendsza­
bálynak tekinti, amely a normális viszonyok 
helytállásával nyomban hatályát veszíti. 
Arra az esetre, ha egyes tartalékosok vona­
kodnának a behívó levelet elfogadni, azt 
tervezik, hogy a csendőrség segítségével 
kény szem Ion kézbesítik hokik o.zokíit.

H I R K 1-v.

A Somoyymegyei Gazdasági Egyesü­
let 1905. évi augusztus hó < -ón d. u. .'ima­
kor Kaposvárott, a vármegyeház kistermében 
közgyűlést tart, melyre az egyesület tagjait 
tisztelettel meghívom. Kaposvár. 19uo. évi 
július hó. Elnöki megbízásból : Ruijyay Emil, 
g. e. titkár.

A „szigetvári olvasó-egylet" f.
évi augusztus (i-au (vasárnap) ti. ti.
5 órakor kertliolyisvgéhvn, kedvezőIIon 
idő esetén nagytermében megiínnepli 
az f 0-19. július ,'il-iki segesvári esaltt 
s az abban elesett h'tő/i Sándor em­
léket. Ez ünnep szerény keretű, de azért 
magas színvonalú lesz, melyen szónok­
latok, szavalatok, ettek es zeneszamok 
nyújtanak nemes es élvezetes szórako­
zást a közönségnek és világítják, meg 
a legnagyobb magyar poéta s a harc­
ban elvérzett szabadságiam egyéniségét. 
Tisztán házijellegü lesz ez az ünnep, 
bogy a megjelenésben sem kényelmi 
okok sem költségek ne gátolják az egye­
sület tagjait. Ezért belépő-dijat sem szed, 
meghívót sem bocsát ki az egylet, bá­
néin hirdető tábláján es ezúton hívja 

; meg tagjait. Közreműködnek : (.siszár 
■Józsid, I>r Zsigmotul Kerenvz, Vértes 
Béla, l)r. Szabó István. Kovács Boldi­
zsár. Yalentényi Gazsi és I társán yi 
Gyulán rak. Az ünnep sorrendjét lapunk 
jövő száma közli.

Kitüntetett kaposvári festőművész. 
Kan fi bajos (kaposvári) kiváló tcstőmiivészt, 
Parisban a becsületrend szalagjával tüntet- 
tok ki.

Lelketlen anya. Jóllehet, hogy csak 
sikkasztás vétségéért állott a helybeli büntető 
bíróság elölt Puskás Jánosné, ki Meruk Ja­
kab kassai czúgtöl dU kor. értékű kopeket 

I rendelt, de miután azok árával ados maradt, 
a cég megperelte. A városi végrehajtó le is 
foglalta a képeket, azonban mikor árverésre 
került volna a sor a képek nem voltak se­
hol. A végrehajtó az esetet jelentette 
ennek folytán az ügy a j. bírósághoz került, 
hol az asszony a kihallgatás során azt mondta 
hogy ü nem tartozik a képek arával, mer 
azt már 14 éves leánya a (v.ég utazójának 

; leszolgálta. A lei okulár anyának ezen gyula 
zatos védekezése természetesen miWem hasz 

, nált. mert sikkasztásért 8 napi fogház bűn 
tetőssel sújtották. Még most is husch

Az aratósztrájk tanulmányozása ve­
geit tini: urai/ budapesti hitelszövetkezeti 
tisztviselő a Ihmnntul körutazást tesz. E he­
ten a somogyi sztrájk keletkezésének okait 
kutatja s mindenütt megjelenik s közvetlen 
szedi inform,íezióit, hol a bórharez jelei mu 
tatkoztak.

Gyászhír. l)r. Koboz Zoltán várme­
gyei levéltáros f. hó d-t én Kaposvárott hir­
telen elhunyt. A korán elhunyt férliuban Ro­
bii: István, a „Somogy" hetilap szerkesztője 
egyetlen liát, Szalui/ Karoly ügyvéd pedig 
vöjét gyászolja. A mindenek líra adjon he­
kus nyugodalmat a korán elhunyt derék fér­
fin porladó hamvainak.

Betörés a vasúti raktárba. A dará­
nyi állomáson levő áruraklárba I. hó d7-én 
az éjjeli órákban ismeretlen tettes betört es 
az ott fölhalmozott csomagok közül több la­
dat és utazó kosarat lő!Icsz.itetI, amiknek 
tartalmat megdézsmalta, I óbblele ruhaneműt 

I ellopott, amiknek értéke 90 100 korona. Az
ismeretlen tettes után mindenfelé nyomoz a 
csendőrség.

Elitéit párbajozók. Folyó lio d7 én 
Ítélkezett a helybeli kir. járásbíróság Kollá­
rul lmre postamester es Balázs Sándor álla- 

, toivos, barcsi lakosok párbaj ügyében, mely­
ben tudvalévő dolog, hogy szerencsére sérü­
lés nem történt, mert líondrát nem lőtt, tia- 

I iázs pisztolya pedig csütörtököt mondott. Nó 
de ez milsem változtatott a dolgon, mert 
azért komival íi napi, Balázs pedig o napi 
államfoghá/.ra lelt elitéivé.

Balaton átuszása. Három fiatal úszó: 
Xfttbutirr Dezső tihanyi, Fiileki Sándor és 
Xagy Kalman i. hó 15-vn hajnalban Szántód 
es Tihany közt altiszták a Haiatont. Az első 
győztes Fiileki lett, de a másik kettő is 
gyorsan követte a ezélhoz.

Gyujtogato gyermek. A szülői vétkes 
gondatlanságnak isinél meglelt a szomorú 

; következménye, ugyanis mint lapunknak je 
lentik, gróf Ándrássy Sándor szt. mihályfai 
pusztáján f. hó dö-án délben porra, égett 
Bognár József, Encsii János és Pap János 
cselédeknek 11 szekér takarmány szénája, 
mely boglyákba volt rakva. A Bizet Papp Já­
nosnak felügyelet nélkül otthon hagyott Jós­
ka nevű 4 éves kis fia okozta, ki gyulával 
játszadozott. A kár összesen ddO korona.

ti.--,- >. r-v*-sasai

a tiszteledre rendezett bankettre. Ezek miatt 
a lomok miatt ne agódjál, majd haza viszik 
az embereim.

És karját nyújtja a művésznőnek, ki 
neki hangjával egykoron vagyont szerzett. 
De Cornelia agyában csak e gondolat lan- 
czol : ez. az üzletember az ö Lmcsueiöadá- 
sának virágjait lomoknak nevezte. Szárazon 
felel:

Nem megyek el arra a bankettre 
s ha épp elvállalja, megbízom, hogy kiment­
sen.

Azután még egy utolsó kedves, fájdal­
mas, sokat mondó és érzó pillantást vetve a 
falakra, kitámolyog a színpadról.

A szűk folyosón a kardalosnök várakoz­
tak reá. Hangos örömzajjal fogadják s ö né­
mán hagyta kezét, ruhája szegélyét csókol­
gatni, mialatt azt gondolta, hogy most mái 
egyenrangúvá lelt ezekkel a szánandó terem­
tésekkel, kinek azonban nincsen hangjuk, 
de van 1 jgalább fiatalságuk. . .

Lemegy a csigaszerü lépcsőn. Leim a 
múltért legjobban halás fiatal nemzedék vár­
ja. mely csak hetükből ismerte nagy művé­
szétét.

És tombol az utcza, alig ül kocsijába, 
kifogják a lovakat es úgy vonszolják haza,
otthonába.

Leteszik a kapunál. A portás már \ .ír­
ja és az ajtó csakhamar bezáródik mögöt­

te. Otthon van kétségtelenül és nem várja 
senki, egy szerető lény sem, csak fizetett I 
cselédei. . . .

Milyen kietlenül s kegyetlenül rideg 
vigasz.íalhatatlanul üres azaz otthon. Bs te - 
pelödik. hogy szerezhetne itt beké - meg-j 
nyugvást, lemondást, enyhét adó vigaszt 7 í

Ha családja volna.
Volt férje, de csnpodár, gonosz, durva 

ember volt. ö ragaszkodott hozza, szerette 
és mégis válnia kellett tőle, nem bírta ki 
romlatlan lelke és nőiessége az ez cinbe:rol 
vnhI egy hitelest.

Igen. neki nincs férje, nincs gyermeke. 
S most érezte, mit minden gyermektelen nő 
uek egyszer ereznie kell, miyasaglalaiiságal. 
Igen, ha o most anyunak mondhatna magul I

Feje szédül, vére lüktet s kinyitja az 
erkély ajtaját. Kimegy a levegőre. Künn az 
erkélyen belebámul az eg alkálin. Nézi a sze­
les körúton fel és akt lelő örömlcányok 
szeretkezését.

Egyszerre egv sötét árnyék vonja ma 
gára figyelmet, szinte öiikénytulenül tekint 
oda. Úgy három háznyira egy sarok mélye 
deshen me alak húzódik meg rongyokba búr 
költ kis csomaggal.

Az lltcza egy perc uv eleíelleienvdik. I..- 
pás zaja nem h ii• u-gatj . az cj /akat a no 
óvatosan kilép rejtek helyéről, a lég- r-z 
lámpa reaveti fényét es a diva a színház,

egyik koristanőjvrc ismer.
Cornelia a leh-gze cl visszafojtva várja, 

mit akarhat ez a 1 any V falán a szeretőjét 
lesi? De a másik pillanatban latja a csúnya 
valót. Fűnek a leánynak anyasága van tor- 
here és most kiteszi lelencznvk az ö bűnös 
szerelme magzatját.

Igen, rongyokba burkolva egy kis cse- 
vsecsemöt lesz ie az ulc/.áru s azutan, mint­
ha lelkiismeretim kivii! már a törvény embe­
rei is üldöznék, elrohan.

Pár pillanat, inig a művésznő meg kö­
vülten állt ott az erkélyen és a lelketlen 
ama már nem látható az utczán : elmene­
kült.

Gyalázatos teltének egyetlen tanúja, 
Cornelia pedig szivéhez kapva kiabál ki az 
éjszakáim.

Istenem, megadtad a kárpótlást, a 
békés megnyugvást, az enyhét hozó vigaszt, 
megadtad, mert anya leszek.

b rohant le cselédjével az utvzáru. Ki­
nyitotta a kaput s rohant felvenni az utrol 
a kitelt poronlvot. Motelt kiddé, e ölelni akis 
síró rivó csecsemőt, ki ezután be lógja 

i tölti ni lelke mélvet a lerombolt bálvány : a 
-/évadi die- o- cg helyett . . .

A boldogI cuii dívából boldog anya
lelt.

J s S íi-



DELSOMOGY1005. július 30 S

— Tanítók az embermentós szolgálatá­
ban. Közöltük, hogy megyünk lunl'olügyelője 
a lanitókat a József' kié. Ilerczeg Szaimtori 
um Egyesület luggyiijtósére kér lók lel, mely 
egyesület u linlővusz elleni harcban oly hal • 
hatóan működve országszerte gyúgyitóháza- 
kat akar emelni. Tanilóink e fontos társadal­
mi tevékenységet elősegítve, a tanfelügyelők 
felhívását igen szinpaliknsan fogadták ország 
szerle, Így megyénkben is.

Elégetett termés. Mint lapunknak 
jelentik, keddre virradóra lángba borult Hónig 
Sámuel mngyarlukafai bérlőnek 120 kérészi 
bői álló nagy Imza kazla. A felriadt cseléd­
ség és lakosság emberfőiüli erővel küzdött 
az oltásnál a gyorsan terjedő tűz ellen, de 
mindhiába, meri az egész drága szép gabo­
na porrá égeti. A kár 5000 korona, de ez 
a biztosítás révén megtérül. A tüzrendöri 
vizsgáiul és nyomozás során az a gyanú 
merült fel, hogy a gyújtogatást három c/.i- 
gány, a hires Bogdán testvérek követték el 
buszúból. A ezigányukaL a csendőrség letar 
tózlatta s bekísérték ókel a szigetvári járás- 
bíróság fogházába.

Verekedés a szőlőben. K hó 22-én 
az esti órákban a mozsgói őrsre beállított 
Kaiser Ferenczné Mozsgó alsóhegy! lakos és 
elpanaszolta, hogy Fiilr István ottani lakos öt 
egy léczdarahbal mogverle, s az orvosi lát­
lelet szerint 14 nap alatt gyógyuló üllegoket 
ejtelt rajta. A cseudórség a nyomozást meg­
ejtvén, a kilialigalolt tanuk állilása szerint 
a verekedés szóváltásból s majd abból eredt, 
hogy Kaiserné Füle feleségét becsmérlő sza­
vakkal illette. Sőt mi több a tanuk még azt 
is mondják, hogy Kaiserin': egész nap lesben 
állott s tört paprikát akart Füle szemébe 
szórni s egy hosszú késsel várta az illőn. 
Ez ügyben majd a tárgyaláson fog ki derülni 
a valóság.

— Az istvándii függetlenségi és 48-as 
Kossuth-kür ma délután 4 órakor tartja Fe­
löli Sándor koszorús költőnk emlék-ünnepét, 
mely iránt mint tudósítónk írja, úgy helyben, 
mint a környéken nagy az érdeklődés.

Lefényképezel fotográfus. Az ellen­
séges viszonyban éló haragos emberek, még 
a legapróbb dolgokkal is iparkodnak egymást 
boszanlattii, mit az alábbi eset is igazol. 
Búdis Imre iparos, barcsi lakos megbízta 
Pctruska Ferenez oltani fényképészt, hogy 
a házat fényképezze le. Ezt megtudta Hol- 
ezer Fii lop vendéglős, ki Pelruskával már 
évek óta ellenséges visszonyban van, tehát 
í urasa dolgot eszelt ki haragosa bosszantá­
sára. Megbízta ugyanis Ssenica Miksán é 
ugyanottani fényképésznöt, hogy Petruskát 
abban a pillanatban, midőn furcsa guggoló 
helyzetben a masinájába néz, akkor vegye 
le. Szeniczáné le is kapta konkurrensét és a 
készített képeket llolczernek adta, ki azokat 
korcsmájában gúnyos megjegyzések kíséreté­
ben mutogatta vendégeinek, kik majd há­
nyát estek a kaczagáslúl. A tréfa eddig si­
került volna, azonban az eset tudomására 
jutott Petruskának, ki úgy llolczert, mint 
Szeniczánét, azért, mert öt nevetség és gúny- 
tárgyává telték, feljelentette a szigetvári 
kir. járásbiróságnál.

Veszélyes kerékpáros Már több iz 
ben hallóink, hogy Hornung Fái helybeli 
asztalos, lm felül a vasparipájára, hát nem 
néz sem embert, sem állatot, hanem bra­
vúrosan rohan végig az utakon. Kedden este 
7 S óra közt történt, mint tudósítónk írja, 
hogy a hosszú- utazóban a porban játszó 
3 éves kis Fánesi Mátyás Iában ment keresz­
tül a gummi kerék s a (bicska több helyen 
zu/ódásilkat szenvedett. Ez meg nem volt 
elég llorinmgnak, hanem állítólag meg Ide­
jébe kelszer rá is ülőit az amúgy is meg 
ijedt gyámoltalan gyermekre, llornungot a 
szülök (eljelentették a kir. já'ásbirúságnál 
Bizony benn a varosban, a vadul száguldó 
biciklisták mcgrend.-v.abályozasa nálunk sem 
ártana. Erre is felhívjuk a rendőrség Ügyei­
mét.

Elvert asszony. Éppen kenyeret sü­
tőn Hollósi Juli ezegléd szt. mildúsi béres- 
asszony, midőn haragosai ilj. Oöbölös János 
né és Úöbölös Kati rátörtek, a földre teper- 
lók és botokkal alaposan elverték, A furcsa 
látogatókat feljelentették.

Arató ünepély. Már elnémult a ka­
szapengés. Az a nyalok! termése az Isten 
adta gabona aszlagokba vau gyűjtve. A kér­
ges tenyerű aratók kik veritékezve dolgoz­
gatlak, most már elmondhatják, hogy munka 
illan édes a nyugalom. Régi jó szokást ele- 
venileU fel nálunk és a környéken Honig 
Aladár köztiszteletben álló apáli-i nagybérlő, 
ki aratómunkásai részére a múlt vasárnap 
szép arató ünnepélyt rendezett. A délutáni 
órákban a szózatot énekelve nagy csoport­
ban vonultak be az uradalmi lak elé a Pok- 
lósi és Visz ló községben aratók. A magyar 
nép ezen szívből fakadó zsolozsmájának el­
hangzása után előállt az arató gazda és ékes 
rigmusokba köszönte meg a tornáczon álló 
uraszonynak és fiának Honig Aladárnak a 
munkát és a jó bánásmódot. Ezután egy 
bokorugrós szoknyás szép aratósziiz perdült 
ki a sorból s szeretetük és ragaszkodásuk 
jeléül egy buzakalászbúl font nemzeti szinti 
szallagokkal ékesített koszorút nyújtott át, 
mit meghatva vett kezébe az ifjú gazda s 
szén szavakban köszönte meg derék mun­
kásainak elismerését és buzgóságát. Az él­
jenzéssel fogadott beszéd után az aratók 
ajkáról felharsant a Kossuth nóta, melynek 
lélekemelő hangjai mellett kivonultak az ura­
dalom közeli erdejébe, a hol megvendégel - 
tettek és jó bor mellett, ez igán y mellett, a 
hajnali órákig tánczoltak és vigadtak a de­
rek aratok.

A szives vendéglátó korcsmám.
Hogy mennyire vendég szerető a magyar em­
ber, bizonyítja az alábbi eset is. — Ugyanis 
í. hó 24-én Pálfaluban (azonban nem Styri- 
ában) történt, hogy Tóth János oda való la­
kos szokó-- szerint betekintett Szabó József 
csárdájába s ott kereset vigaszt fájó lelkére. 
— Rövidesen azután úgy belemerült a ne­
dű élvezetébe, hogy a nejének kellett eszé­
be juttatni, hogy már jó volna hazatekinte­
ni és dolog után nézni. — Persze ez nem 
ment olyan könnyen ! A férjét a szives látás 
annyira lekötötte, hogy az asszony rimánko- 
dására daczára sem akart távozni. — A 
korcsmáros nehogy az asszony esetleg férje 
szivét meglágyítsa, neki támadt mindenféle 
szidalommal s majd azt mondta, hogy tisz­
tességes asszony nem szokott férje után a 
korcsmába járni. — Mire az asszony sírva 
távozott is. —■ Úgy látszik azonban, hogy a 
vendéglátó korcsmáros szívességén győzött 
a hitvesi köny s a férj haza felé indult. — 
Erre a korcsmáros neki ment a vendégének, 
össze-vissza pofozta és rugdalta. — Hogy e 
végtelen szívesség csakugyan a magyar em­
ber sajálossága-o e fölött a bíróság fog dön­
teni.

Vérengző asszony. A ki már látott
veszekedő paraszt asszonyokat, az bizonyára 
tudja, hogy micsoda válogatott trágár és 
vaskos gorombaságokat mondanak és tete­
jébe még meg is tépázzák egymás kontyát. 
Ez még nem volna nagy baj. De most már 
a brutalitás is nagyon elharapódzott köztük, 
miat az alábbi eset is igazol : Csertőn tör­
tént f. hó 211-án az esti órákban, hogy két 
asszony alaposan nyelvelt, mire az egyiknek 
a lia Balogh István az anyját sértegető 
szomszédasszonyt tovább lökte, erre a meg­
támadottunk sogilsegcre sietett Firka József­
ié.: szül. Radios Lidi és a kezében lévő éles 
sarlóval a legény fejébe vágott, kit menten 
elborított a vér. A súlyosan megsebesült le­
gény a brutális asszonyt feljelentette a bíró­
ságnál.

Az országos vásár nálunk holnap 
es holnapután tartatik meg. Tekintettel a 
szorgos munkaidőre, nőm valami nagy re- 
ménynyel néznek elébe iparosaink és keres­
kedőink. Mi azonban a;.t kívánjuk, hogy jó 
vásárjuk legyen és igv kellemesen csalódjanak.

Megbomlott a toronyóra. Kedd reggelre vir­
radóra, - megbomlott a. toronyóra. Kz volt ám a 
bolond óra, százat ütött kakasszóra. Nó de félre a 
tréfával. Isten ucscse megijedtünk, midőn reggel 3 
órakor mintha félre verték volna a harangokat, tűz­
vészt jelzett a torony óra. Sokan voltak, kik riadtan 
ugrottak ki ágyukból % rohantak az utczára, bámul­
ni, hogy merre van a tűz. Sőt mi több, még Pál Jó­
zsef ur, a mi éber tűzoltó trombitásunk, ki intelligens 
ember és valláskülönbség nélkül szokott fújni, mar­
ni ár szájához emelte rézkürtjét. Szerencsére azonban 
megszűnt a vészjelzés és József ur higgadtságának 
köszönhető, hogy a bolond órának fel nem ült s nem 
alarmirozta az egész lakosságot. Régi bútordarab is 
már ez a mi toronyóránk, — sok foga hiányzik, de 
azért mégis szaporán beszél, mert igazitó nagymes­
tere Kain ur, jól megkeni ezt a vén banyát, (torony­
órát.) Azonban mint tőle tudjuk, Ő is jobban szeret­
né, ha egy fiatalabbat cserélné ki a város, mert azt 
sokkal könnyebben lehetne felhúzni s még hozzá 
nem csak rosszul ütne, de jól is mutatna az uj to­
ronyóra.

— A kiyyóhaju Medúzát megölő Perze- 
us/.nak történetével elkezdte az Endrei Zalán 
Világ Történelmének e heti füzete az érde­
kes görög nősregék közlését, amelyeknek egész 
sorozata : a kegyetlen Medea és az arany- 
gyapjú elrablása ; Thezeusz, Herakles hős­
tettei ; a trójai háború stb. mind olyanok, 
hogy ismeretük az általános műveltséghez 
elkerülhetetlenül szükségesek. Az e heti fü­
zet egyúttal gazdagon tarka a leghíresebb 
görög szobor műremekek képeivel. — A fü­
zetek minden héten vasárnap jelennek meg. 
Egy füzet ára 40 fill. (20 kr.) Az egész mun­
ka 70 füzet lesz. A munkából mutatványszá­
mot ingyen és bérmentve küld a Világ Tör­
ténelme kiadóhivatala, Budapest, VI., Aradi- 
utcza 8.

— A Cirkusz Stutzbart igazgatósága a 
városi elöljáróság engedélye folytán az or­
szágos vásár tartamára is tartózkodási en­
gedélyt nyert s ennek folytán még néhány 
előadást fog tartani, a melyre ez utón is 
felhívjuk a ti. é. közönség b. figyelmét. Ne­
vezett czirkusz eddigi előadásaiból örömmel 
győződtünk meg arról, hogy tagjai kiváló 
erőkből vannak összeválogatva. A Stuzbart 
család kitűnő mutatványain kívül említést 
érdemel Enders kisasszony, ki remekül lova­
golja a magas iskolát, nemkülönben Martini 
a jockey, ki merész ugrásaival szép sikert 
és tapsot arat, valamint Kőinek nővérek 
mint nyújtó művésznők és a zenebohócz 
pár, úgyszintén Mohamet Omer a tüzet nyelő 
szerecsen. Szóval az összes mutatványok 
sikerülnek. A társulat megérdemli a pártolást.

Legújabb.
Egy község lángokban.
— Saját tudósítónktól. —

Már majdnem lapunk zártakor vesszük 
tudósítónk telefon jelentését Szt.-Mihályfáról, 
hogy Német-ujfalu lángokban áll. A tűz a 
nagy szárazság folytán rohamosan terjed.

Este fél 6 óráig már 9 ház és több 
melléképület égett le. A tűz oltására kivo­
nultak a szomszéd községek és az összes 
uradalmi cselédség Szt. Mihályiéról, kik meg­
feszített erővel dolgoznak, de a szél folyton 
a falu házaira hordja az égő zsarátnokot. 
A rémület a községben leírhatatlan. A kár 
eddig is óriási.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint
Arak a legújabb jelzés szerint 100 klgr. 

ként értetődnek,
Szigetvár, 1905. Julius 29-én. |

Búza uj — K. 14 30 14 40
Rozs „ — , 11 60 — —
Árpa „ . 11 — — —
Zab , — . 10 80 — —
Tengeri ó „ 16 — — —

Kiadja a szerkesztőség._______
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Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX. t.-ez. 102 §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a zombori kir. törvény­
széknek 1905 évi 6315, 6316 és 6317 szá­
mú végzése következtében Dr. 1' aleiane 
Nándor ügyvéd által kupviselt Zombori Lxpott 
gőzmalom r. táraság javára Kohn H. ellen 
1898 K 92 f. s jár. erejéig 1905. évi július 
hó 1-én, foganatosított kielégítési végrehaj­
tás utján lefoglalt és 3163 kor. fill.-re
becsült következő ingóságok u. m. : bútorok 
bolti áruk, 2 ló, és 1 tehén kocsik és egye­
bek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a Szigetvári kir. járás- 
bíróság 1905 ik évi V. 307 2 szánni végzése 
folytán 1898 kor. 92 fill, tőkekövetelés, ennek 
különböző időtől járó 6°/o kamatai, *. s°/u vál- 
tódij és eddig összesen 188 kor. 80 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig 
Szigetváron alperes lakásán leendő megtartá 
sára 1905 évi augusztus hó 3-ik napjának dó 
előtti 101 v órája határidőül kitüzelik és ah 
hoz a venni szándékozók ezennel oly meg 
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. 
vj-ai értelmében , készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá 
gokat mások is le és felülfoglaltattak es 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. értel­
mében ezek ja vara is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár 1905 évi juli. hó IS n.
Klie János

kir. bír. végrehajtó.

Egy jó karban lévő

verseny kerékpár
eltávozás miatt azonnal eladó.

Bővebbet

Szíjártó Ferencznél.
Szigetvár.

Tulhalmozott
raktár folytán!

Az összes fajta rácz- 
vásznak miije 30 fill. 

Divatos és csikós plissé 
zefirek mtrje 30 fill. 

Legújabb foulard sely­
mek mtrje 1 k. 20 fill. 
Jísrpernyő újdonságok 

nagy választékban 1 
Deutsch Dávid fia

Értesítés!
Szigetváron a kanizsai országul 

38 szám alatti saját házamban levő 
hentes üzletem mellett

Étkező helyiséget
I nyitottam. Egyúttal kifözést is teljesí­
tek. Naponta friss és Ízletes ételek kap- 

i hatók mérsékelt áron.
A t. közönség pártfogását kéri

pécsinger Mihály.

divatáruházában
s z i G K t v A n o t t

(Takarékpénztár épületben.)

Üzlet-megnyitás!
Van szerencsém a t. fogyasztó kö­

zönséget értesíteni, hogy Szigetvaron

Jdszt-üzletet
nyitottam. Fölörekvésem, hogy a t. kö­
zönség igényeit minden tekintetben 
kielégítsem. Raktáron csakis a legjobb 
minőségű l.-sö rendű hengermalmi lisz­
tet tartok, melyet a legjnlányosabb ár­
iján árusítok.

Tiizelő-fa áraim
a következők :

1 öl gyertyánfa l.-sö oszt. frt. 13.
1 .. bükkfa .....................m.St)
1 ,. kevert hasábfa .. 11.(9»
1 ,, gömb.-ágfa ,, *10-60

Áz árak' kötelezettség nélkül (inig 
a készlet laid) készpénzfizetéssel. Kí­
vánatra a fal ha a megrendelés ideje­
korán történik, a fenti árban házhoz is 
szállítom.

A 1. közönség szives pártfogasát 
! kérve tisztelettel

Gál Miksáidé.

Sikerült
ezer vég fekuto és sötétkék nagyon finom posztói 
i-s kamgani szövetet egy csődbe jutott pus/.tógyá- 
rostól potom áron megvenni ; ez. okból szétklil- 
dlink vidékre utánvéttől a fenti szövetekből egy 

teljes férfi öltönyre elegendő
3 métert csak 5 írtért.

Országos Posztókivitcli Áruház. Budapest, Rotteubil- 
ler-utcza 4. B. Felemelet.

Minták a nagy forgalom miatt nem küldhetők.

Pécs legrégibb üzlete. Fennáll 1812 óta

S/.ioöer prilives
(ezelőtt DAEDSPF)

agyag kályhakészitő
Pécsett, Ferenciek u. 14. sz.

Mülielv Ma kár utc -a 4H sajálhá/.ábaii.

Vmi szerencsém a n. é. közönség 
szives figyelmét felhívni gazdagon bérén 
rendezett, saját készitményii. minden szili 
ben készített

a oyag-kei ly 11 á imra.
To\ abba ajánlom a Pis/.tor-fóle szabadal­

mazott gvorsmelegiti) kályhabetéteimet, melyek 
használatával 50 százalék tiitöanyagot takarítunk 
meg. Továbbá ajánlom a szabadalma-ott ..Simplex 
tűzrostélyt, mely kályhák, takavókttizhelyek részére 
nagy tüzelő anvagot mvgtakaril es a mely kizá­
rólag nálam kapható.

A Pisztor-fólc agvagkályha hótól fi a h „ 
előkelőid) házaknál lie\özet lem és mindenütt a 
legjobb bizonyítvány! állítottak ki, melyeket ki 

■Vánalra bárkinek l>lmutat-'k.
V 1 1 1 *i 1 < 1 1; mindennemű javításokatIK 1 N 1 1 'l 1 ° " ■ ....... ;asokal, takarekliiz
heh és kádfürdő lm -kólátokat jótállás mellett 

lógj Hiányosabb áron.
Nagy raktár

főző. virág és porczellán-edényekben
Mindenütt elismerés a jó munkáért.

Azonnal kiadó
a szigetvári vásártéren

30 év óta fennálló

rjn

mar &

alkalmas

bolthelyiség
megfelelő lakással

Értekezni lehet

® 25
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Női divatárui láz és férfiszabó üzlet!
7\z összes nyári áruk az idény előre 

haladottsága miatt olesó-árért beszerezhetők

(u. m. : Batisztok. zefirek, dellainek)

A legdivatosabb Napernyők 
félárban kaphatók.

Férfi öltönyök e legszebb kivitelben menték után megrendelhető^.
HEISLER FERENOZ és Társa

divatáruhaza a Békához"

SZIGETVÁROT T.
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Farkas János É
háztulajdonossal.
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